

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,  
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 12 (2850)

ЧЕТВЕРГ

26

января

1978

Цена 2 коп.

**Активно включаться в общенародную борьбу за эффективность и качество — это значит использовать все возможности для достижения наивысшей производительности труда.**

## ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Славная традиция живет в коллективе Кочубеевской швейной фабрики — посвящение в рабочие. Девушек, прошедших курс обучения и приступающих к самостоятельной работе, коллектив в торжественной обстановке принимает в свои ряды. Волнующая церемония посвящения в рабочие навсегда остается в памяти каждого. Она играет огромную воспитательную роль. Ведь молодым рабочим оказывается высокое доверие — коллектив признает их своими полноправными членами. Именно коллектив становится надежной опорой, мудрым советчиком, добрым воспитателем.

Жизнь каждого из нас связана с трудовым коллективом. В ней формируются социалистические нравственные принципы: товарищеская поддержка и взаимовыручка, чувство рабочей совести, дисциплина и организованность. Здесь человек более глубоко осознает неразрывную связь личных интересов и общественных, учится принципиальности, бережливости, умению ценить каждую минуту рабочего времени, непримиримо относиться к нарушениям производственной дисциплины.

Много значит атмосфера, нравственный климат, складывающиеся в коллективе. От этого зависит активность людей, развитие их творческих способностей. Однако создание микроклимата — не простое дело. Оно требует постоянных усилий партийных, профсоюзных организаций и комсомола в повышении гласности и укреплении демократических начал в коллективе. С этой целью следует постоянно информировать коллектив обо всем, что происходит на производстве, регулярно обсуждать острые, наиболее важные вопросы на рабочих собраниях и делать это откровенно, на принципиальной основе, в духе товарищеской критики и самокритики.

Очень важно, чтобы предложения, высказанные на рабочих собраниях, встречали понимание и поддержку со стороны руководства. Иначе трудно ожидать активности со стороны выступающих. Ведь только открытое обсуждение вопросов на собраниях сплачивает коллектив. В то же время руководителям коллективов, первичным партийным организациям надо чутко улавливать настроение людей, своевременно принимать решение по тем вопросам, которые вызывают неудовлетворенность, становятся предметом нездоровых обсуждений.

Атмосферу благожелательности и одновременно строгой требовательности к людям сумели создать на комбинате производственных предприятий, заводе «Автоспецоборудование», Октябрьском ремонтном заводе, комбинате хлебопродуктов и ряде других. Здесь каждый работник ощущает общее доверие, заботу товарищей. Трудовое состязание проникнуто духом взаимопомощи, подлинного коллективизма. Многие в этом направлении делают дирекции, партийные комитеты совхозов «Восход», «Родина», правления и парткомы колхозов «Казьминский», имени Чапаева, «Полярная звезда» и других хозяйств.

Трудовые коллективы у нас по праву называются ячейками социалистического общества. Именно здесь люди проходят школу политической зрелости и общественной активности, вырастают сознательными строителями коммунизма. Возможности коллектива по-настоящему раскрываются тогда, когда он ставит перед собой трудные задачи и стремится достигнуть высоких целей. Подлинным экзаменом для каждого коллектива бывает участие в социалистическом соревновании, которое, по словам В. И. Ленина, позволяет втянуть большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый край. Но победа в соревновании приходит лишь к тем, кто показывает образцы труда, взаимовыручки и сплоченности. В то же время успехи оказываются не под силу тем, кто мирится с прогулами, простоями, неорганизованностью и плохо воспитывает в себе чувство личной и коллективной ответственности.

Задача партийных и профсоюзных организаций — повышать роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании людей, формировать у них чувство коллективизма, чувство хозяина дела, которому он служит. Развивая соревнования за претворение в жизнь решений XXV съезда партии, они еще активнее должны использовать авторитет коллективов в мобилизации людей за досрочное выполнение планов и обязательств 1978 года.

## В ответ на призыв партии и правительства ФУНДАМЕНТ УРОЖАЯ

Во всех производственных подразделениях совхоза «Междуреченский» проходят собрания, на которых обсуждается Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования. Этот программный документ партии указывает конкретные пути для более эффективного использования земли, техники, удобрений и других ресурсов, способствующих повышению урожайности сельскохозяйственных культур, увеличению их заготовок.

Ведущей отраслью в совхозе являются овощи. В третьем году десятилетия между делом решили резко повысить их урожайность и сейчас закладывают прочный фундамент. Как только в районе был объявлен месячник по вывозке органических удобрений, в совхозе создали механизированный отряд. Его возглавил агроном М. М. Мордвин. В отряде 8

Неплохих результатов добился наш коллектив в 1977 году. Благодаря социалистическому соревнованию за достойную встречу юбилея Великого Октября мы уже к 15 сентября выполнили задание двух лет пятилетки. Программа юбилейного года к 1 января была реализована по генплану на 112,9 процента, по строительству собственными силами — на 128,9 процента, по сдаче в эксплуатацию объектов сельского хозяйства — на 121 процент. За счет снижения себестоимости строительства получена прибыль 998 тысяч рублей. В соревновании строительных организаций района мы заняли первое место.

Высокие социалистические обязательства принял коллектив и на третий год десятилетия — выполнить трехлетнее задание к 7 октября — годовичные принятию новой Конституции СССР, а программу строительно-монтажных работ — к 20 декабря.

тракторов с разбрасывателями, две мотоплаты и один бульдозер. Незаменимым удобрением под овощи является птичий помет. По договоренности с руководителями птицефабрики «Кочубеевская» его вывозят на поля.

В целях моральной и материальной заинтересованности механизаторов, партком и рабочком совхоза разработали условия социалистического соревнования. Победителям вручаются Красные вымпелы и денежные премии. Высокопроизводительно использует технику на погрузке Николай Прохорович Жук. По полторы сменных нормы выполняют на вывозке удобрений механизаторы Николай Калистратович Гах, Василий Михайлович Махно, Николай Алексеевич Журавлев. Силами механизированного отряда ежедневно в поле доставляется до 400 тонн удобрений. Мы планируем заправить органическими удобрениями 250 гектаров, из расчета 30 тонн на каждый гектар. Темпы вывозки нарастают с каждым днем.

**И. ГРОМОВ,**  
главный агроном совхоза «Междуреченский».

## К НОВЫМ ВЕРШИНАМ

Особо важный объект — шпозу на 600 мест в совхозе «Кочубеевский» ввести в строй досрочно — к 20 августа.

С большой заинтересованностью и одобрением восприняли строители Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования. Этот документ послужит новым призывом трудовой активности, инициативы, организованности в достижении новых трудовых побед.

**Н. ГОРДИЕНКО,**  
секретарь партийной организации ПМК-281.

## УСПЕХИ СТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив Кочубеевской передвижной механизированной колонны № 281 по итогам социалистического соревнования за минувший год получил переходящее Красное знамя. Более трех с половиной миллионов рублей освоило предприятие по генеральному подряду, а собственными силами — 1 миллион 870 тысяч рублей, тем самым перекрыв плановое задание по этому показателю на 29 процентов. Рост производительности труда на 14 процентов превысил запланированные темпы. Годовая выработка на одного рабочего составила 11333 рубля, вместо 9932 рублей по плану. Более чем в два раза превышен показатель прибыли. Она составила 998 тысяч рублей.

Важнейшими объектами юбилейного года были госплемптице завод «Кубань», девять птичников на Невинномысском племярепродукторе и коровник на 200 голов в совхозе «Беломечетский». Эти объекты были сданы досрочно.

Большие планы у работников ПМК-281 и на 1978 год. В третьем году десятилетия пятилетки будет произведено строительно-монтажных работ на 3 миллиона рублей. Строители продолжают возведение птичников.

Лучшими коллективами по итогам социалистического соревнования на предприятии признаны бригады, возглавляемые опытными строителями Василием Степановичем Проненко и Владимиром Васильевичем Самойленко.  
**Л. ВОЛКОВА,**  
старший инженер-экономист ПМК-281.



## Передовые доярки района

На попечении доярки третьей молочнотоварной фермы совхоза «Восход» Нины Васильевны Бережнук находится 32 коровы. В минувшем году она надоила от каждой коровы по 2800 килограммов молока при обязательстве 2600. Такое же обязательство она взяла и на 1978 год. За долготрудный труд Нина Васильевна награждена знаками «Победитель социалистического соревнования» 1975, 1976 годов, Ленинской юбилейной медалью и орденом Трудового Красного Знамени.  
**НА СНИМКЕ:** доярка Н. В. Бережнук.  
Фото П. Брызгуна.



В прошлом году хорошо поработали животноводы совхоза «Кочубеевский», выполнившие план по продаже молока государству. Неплохо справилась с надоем молока от каждой коровы доярка первой молочнотоварной фермы Любовь Ивановна Колесниченко, которая при плане 2200 килограммов молока надоила 2250.  
В 1978 году она дала следовать от каждой коровы по 2280 килограммов молока при плане 2250.  
**НА СНИМКЕ:** доярка Л. И. Колесниченко.  
Фото П. Брызгуна.

## Больше прошлогоднего

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования, работники молочно-животновод-

ства совхоза «Кочубеевский» увеличивают темпы производства продукции. В январе прошлого года удой от коровы составлял 3,5 килограмма молока, нынче —

4,8. На заготовительный пункт отправлено более ста центнеров молока, на 35 центнеров больше прошлого года.  
**Г. СТРАТОВ,**  
селькор.

# Третьему году пятилетки — ударный труд!

В соревнующихся с нами Отрадненском и Шпаковском районах



Районы:	в процентах к плану 1977 года			
	молоко	мясо	яйца	шерсть
Зеленчукский	108	101	105	103
Шпаковский	107	102	107	101
Кочубеевский	101	102	108	112
Отрадненский	89	100	100	115



## Использовать все резервы

Во втором году десятой пятилетки животноводы не всех хозяйств трудились с полным напряжением сил. В первых рядах соревнующихся идут работники мясного цеха из колхоза имени XX партсъезда. В этом хозяйстве ежегодно заботятся о прочной кормовой базе, зооветеринарная служба постоянно работает над повышением продуктивности общественного скота.

Со значительным опережением графика заготавливают мясо в совхозе «Подгорный», колхозах «Путь к коммунизму», «Красное знамя», госплемзаводе «Урупский». Колхозы «Путь Ильича» и «Победа» выполнили план продажи мяса государству еще в двадцатых числах декабря. Семь хозяйств из семнадцати не справились с заданием.

Работники молочного животноводства остались в большом долгу у государства. Медленными темпами шагают к намеченной цели животноводы совхозов «Надежненский», «Подгорный» и «Спокойненский». У благодаренцев и путунцев имеется возможность в третьем году пятилетки ликвидировать отставание. То же

самое касается бесстрашненцев и передовцев. Передовые позиции занимают труженики ферм из колхозов имени Ленина, имени Кирова. Они еще в ноябре рапортовали о выполнении годового плана. Большой трудовой победы добились также госплемзавод «Урупский», колхозы имени XX партсъезда, «Путь Ильича», «Победа». А вот в колхозе имени Крупской ветеринарная служба осуществляет слабый контроль над состоянием общественного молочного стада. Вот почему при хороших количественных показателях, спокойненцы не могут похвалиться качеством сдаваемой продукции.

Лучше всех идут дела у овцеводов. Маяками социалистического соревнования стали чабаны колхозов «Родина», имени Ленина, «Путь Ильича» и совхозов «Спокойненский», «Синюхинский». Имена многих мастеров золотого руна занесены в летопись второго года пятилетки. Почти все хозяйства достигли неплохих результатов по производству шерсти. Досадное исключение составляют колхозы «Красное знамя», «Россия» и совхоз «Бесстрашненский».

В ПРОШЛОМ году в колхозах и совхозах района заметно выросла продуктивность скота и птицы. Надой на фуражную корову в среднем по хозяйствам составил 2396 килограммов, что больше уровня 1976 года на 120 килограммов, настриг шерсти на овцу повысился до 4,5 килограмма, что превышает средний настриг 1976 года на 500 граммов. Птицеводы района, главным образом птицефабрики «Шпаковская», довели годовой сбор яиц на одну курицу-несушку до 182, что выше показателя 1976 года на 12 яиц.

Все это позволило в масштабе района заметно повысить производство и заготовки продуктов животноводства. Так, производство мяса в сравнении с 1976 годом увеличилось на 3782 тонны, молока — на 3111 тонн, шерсти — на 147 тонн и яиц — на 6635 тысяч. Возросли также заготовки. В сравнении с 1976 годом государству продано мяса больше на 4100 тонн, молока — на 2838 тонн, шерсти — на 318 тонн и яиц — на 3434 тысячи.

Животноводы района досрочно выполнили в минувшем 1977 году

годовые народнохозяйственные планы по продаже всех видов животноводческой продукции, сверх планов и заданий государству сдано: мяса — 222 тонны, молока 1632 тонны, яиц 2027 тысяч и шерсти 20 тонн. Из 17 хозяйств, производящих продукты животноводства, десять выполнили годовой народнохозяйственный план по всем видам

кой продукции. А колхозы имени Ленина и имени Чапаева, совхозы «Дубовский» и «Пелагиадский», откормсовхоз № 1, селекционная станция также успешно выполнили двухлетний народнохозяйственный план десятой пятилетки по заготовкам всех видов животноводческой продукции.

За истекший год несколько улучшилось качество сданной государству продукции. Так, например, на 11,5 процента сдано больше молока первым сортом и на 3 процента меньше несортного. Заметно улучшилось качество шерсти, особенно по ее классности. Если в 1976 году этого вида продукции первого класса сдано 68 процентов, то в 1977 году — 81 процент. Это хороший показатель. На 5 процентов больше уровня 1976 года сдано «нормальной» шерсти.

В 1978 году перед работниками ферм стоят сложные и ответственные задачи. Необходимо увеличить заготовки молока на 1850, мяса — на 3726 тонн, яиц — на 1400 тысяч. Выполнить такой объем заготовок животноводческой продукции делом чести шаповских животноводов.

Г. ОВДИЕНКО,  
зоотехник.

## ИТОГИ 1977-го ГОДА

животноводческой продукции.

Нельзя не отметить дружную работу коллективов животноводов колхозов имени Ленина, имени Чапаева, совхозов «Дубовский», «Ставрополь», «Пелагиадский», «Пригородный», птицефабрики «Шпаковская» и «Октябрьская», опхоза «Михайловский», откормсовхоза № 1, селекционной станции, которые обеспечили досрочное выполнение народнохозяйственных планов по продаже всех видов животноводческой

## ЗА ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Во втором году десятой пятилетки животноводы нашего колхоза успешно справились с поставленными перед ними задачами. Валовое производство говядины в минувшем году составило 4785 центнеров, что почти на 500 центнеров больше, чем предусматривалось годовым заданием. Среднесуточные привесы молодняка доведены до 407 граммов, тогда как плановый показатель равен 370.

Я привела всего лишь четыре цифры, но они говорят о многом. Прежде всего о самоотверженном труде славных колхозников, чьи имена занесены в список маяков социалистического соревнования. В год 60-летия Великого Октября особенно отличалась Е. К. Ахновская. В коллективе девятой фермы она пользуется большим авторитетом. Елена Кузьминична ухаживает за группой телят в возрасте от 20 дней

до 6 месяцев. Каждое животное прибавляло в весе за сутки в среднем по 800 граммов. Это самый высокий результат по колхозу. На свой лицевой счет Елена Кузьминична записала 330 граммов сверх запланированного.

В первых рядах соревнующихся уверенной поступью шагает телятница той же фермы Н. С. Романчукова. Среднесуточные привесы каждого из закрепленных за ней животных составили к первому января 1978 года 823 грамма при задании 550. От Нины Сидоровны ненамного отстала ее подруга К. А. Гречко. Против фамилии Клавдии Андреевны тоже стоит внушительная цифра — 810. Есть чем гордиться Татьяне Тимофеевне Усовой и Вере Тимофеевне Целуйко. Их показатели соответственно равны 718 и 759 граммам.

Не могу обойти мол-

чанием телятниц, которые работают в родильных отделениях. Возьмем, к примеру, Л. Д. Самохвалову. Малыши, за которых отвечает Лидия Дмитриевна, все, как на подбор: крепкие, здоровые. В минувшем году каждый из них поправлялся в сутки на 682 грамма, то есть на 182 грамма больше, чем намечалось.

С горячим одобрением восприняли животноводы нашего хозяйства Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования. Девиз «работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня» труженики ферм подкрепляют конкретными делами. Они борются за получение среднесуточных привесов каждого животного по 900 граммов.

Т. ПЕРГЕДЬГИЕВА,  
зоотехник-селекционер колхоза «Победа».

## К НОВОМУ РУБЕЖУ

Юбилейный год навсегда останется в моей памяти. В биографию нашего звена вписана еще одна яркая страница. Включившись в поход за наилучший урожай технических культур, мы брали повышенное социалистическое обязательство: с каждого из 50 гектаров закрепленной площади получить по 75 центнеров кукурузного зерна. Наметив себе небывалый рубеж, коллектив звена, которым я руковожу, хоро-

шо понимал задачи, которые предстояло решать во втором году десятой пятилетки. Главное, на мой взгляд, не опускать рук при столкновении с первыми трудностями. Эту точку зрения горячо поддержали мои помощники. Вооружившись передовым опытом ленинградских механизаторов, мы последовательно выполняли важные агротехнические приемы, способствующие быстрому росту и развитию растений.

Уборочной страды ждали как праздника, в то время волновались несказанно. Вот они, полновесные початки, которые выращены на-

шими руками. Не подвела нас техника — тракторы, комбайны. Каждый из нас всегда использовал их на полную мощность. Окончательный итог принес нам много радостных минут. Еще бы! С каждого из 50 гектаров было убрано по 75,8 центнера. Мы не только сдержали свое слово, но и шагнули далеко вперед.

Вступив в третий год пятилетки, единодушно заявляем: будем и впредь активно бороться за получение еще более высоких урожаев.

М. ПОЗЯН,  
звеньевой механизированного звена колхоза «Победа».

## Это нам по плечу

Юбилейный 1977 год для животноводов молочного комплекса колхоза имени Ворошилова был знаменателен всем. Поставленные перед коллективом задачи, в основном успешно выполнены. При годовом плане валового надоя 16473 центнера произведено 16505 центнеров молока, на заводы отправлено 14939 центнеров продукции при плане 14002. Перевыполнен план по надоям молока от коровы. В целом по комплексу он составил 105,7 процента.

Немалый вклад в достигнутую победу внесли передовые доярки Р. Н. Кирьянова и Л. З. Харланова. Первая из них при годовом задании 635 получила от закрепленной группы 721 центнер молока, что составило от каждой коровы по 2568 килограммов при обязательстве 2310.



НА СНИМКЕ: доярка Р. И. Наумова.

Фото Н. Белесова.

Перевыполнили планы валового производства молока и другие работники нашего комплекса. Например, доярка В. И. Панькова при плане 573 надоя от закрепленной группы 669 центнеров молока. Ее подруга Т. Прокопова при плане 589 произвела 704,9 центнера, М. И. Аксенова — 527 центнеров при плане 455.

Новые ответственные задачи поставлены перед коллективом на третий год пятилетки. На год нам доведен план произвести 2500 тонн молока и продать его государству 2250 тонн. Эти цифры намного превышают прошлогодние. Соответственно увеличились планы и социалистические обязательства по надоям молока от коровы. План составляет 2020 килограммов, а обязательство — 2120.

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ животноводы не пожалеют сил и с честью сдержат свое слово.

М. САВЧЕНКО,  
заведующий молочным комплексом.



## ПИОНЕРИЯ В 1978-ом

Всесоюзный марш пионерских отрядов «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября!» финишировал. Он проходил в обстановке огромного обществено-политического подъема, вызванного всенародной подготовкой к 60-летию Великого Октября, принятием новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Стартовал новый марш «Мы верная смена твоя, комсомол!», посвященный 60-летию ВЛКСМ.

Новый этап марша предполагает дальнейшее совершенствование всей работы пионерских отрядов и дружин по идейно-политическому, трудовому, нравственному, эстетическому и физическому воспитанию пионеров, формированию их организаторского умения, развитию познавательных и творческих интересов. При этом особое значение должна приобрести работа по изучению героического пути ленинского комсомола, воспитанию в каждом юном ленинце готовности встать в ряды ВЛКСМ.

Центральным событием в жизни ленинского комсомола, Всесоюзной пионерской организации станет XVIII съезд ВЛКСМ. Подготовка к комсо-

мольскому съезду — это всесторонний и глубокий анализ того, как каждый пионер, звено, отряд выполняет наказ делегатов XVII съезда ВЛКСМ.

На марше «Мы верная смена твоя, комсомол!» пионерские отряды продолжают участвовать во Всесоюзных пионерских акциях «Миллион Родине», «БАМу — пионерские поезда», «Зернышко», «Живи, книга!», «Солидарность» (по сбору средств на строительство Дворца пионеров в Ханое), включаются в новую операцию «Мальшюк». Составной частью операции «Зеленый наряд Отчизны» станет «Зеленое кольцо комсомольской славы».

Марш «Мы верная смена твоя, комсомол!» будет идти в течение всего 1978 года.

В день открытия XVIII съезда ВЛКСМ пионерские дружины рапортуя коммунистам и комсомольцам о выполнении комсомольского наказа, о своих делах. 29 октября 1978 года состоится Всесоюзный пионерский сбор «Мы верная смена твоя, комсомол!», посвященный 60-летию ленинского комсомола.

В предпраздничные дни пионеры чествуют ветеранов комсомола, вручают им подарки, сделанные своими руками.

**А. БЕЗЛАДНОВА,**  
комсорг по школам  
райкома комсомола.

## С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

Наша Родина прошла героический путь длиной в шесть десятков лет. За это время Страна Советов достигла небывалых успехов. Важным шагом, новой ступенью, ведущей нас к коммунизму, явилось принятие новой Конституции.

Наша партия, наш народ уделяют большое внимание школам. Во многих селах и де-

ревнях построены современные, хорошо оборудованные школы. И вот недавно было принято постановление о бесплатном пользовании учебниками всех школьников средних школ. В нашей школе ученики младших классов получили учебники еще в начале нового учебного года. Во всех классах прошли классные часы, сборы,

на которых мы знакомимся с постановлением, разбирали его.

С каким интересом ребята слушали новое постановление, как они обрадовались. Теперь мы будем относиться к учебникам еще внимательнее, будем стараться как можно дольше сохранить их.

**Е. ЧЕРНЕНКО,**  
ученица Балахоновской средней школы.

## ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Мы давно мечтали поехать в Ставропольский цирк, и вот мечта эта сбылась. На зимних каникулах мы посетили праздничное цирковое представление. Там мы побывали вместе со сказочными героями в волшебном царстве Бармалея, встретились с Хоттабычем. Все осталось очень довольны посещением цирка. Но мы не сразу уехали из Ставрополя. После

праздника в цирке у нас началась экскурсия по городу.

Мы побывали на Комсомольской горке, видели смену караула у Вечного огня. На Комсомольской горке мы оставили в книге отзывов слова признательности тем, кто завоевал для нас счастливое детство, и тем, кто свято хранит в памяти традиции отцов.

Мы очень благодар-

ны за организацию этой интересной экскурсии учителю литературы Вере Абрамовне Терновской, старшей вожатой нашей школы Людмиле Ивановне Дроботовой, а также шоферу школы-интерната Юрию Алексеевичу Григорьеву.

**Е. НАЗАРЕНКО,**  
ученица 4 класса Заветненской средней школы.

**ПРОШЕДШИЙ** год был насыщен богатыми событиями в жизни пионерской дружины Кочубеевской средней школы № 1. Готовясь к 60-летию Великого Октября, каждый пионерский отряд учился и работал по программе марша «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября».

Все пионерские отряды получили задания по маршруту экспедиции «Моя Родина СССР». Задания эти включали в себя изучение Ставропольского края, трудовых успехов его жителей. В задания входило также изучение истории многих предприятий нашего села, посещение производственных участков,

знакомство с передовиками труда.

С большой энергией и энтузиазмом приступили пионерские отряды к выполнению полученных заданий. С увлечением вели они поисковую работу. И можно сказать, что потрудились успешно. Лучших результатов добились ребята из отряда имени Ю. А. Гагарина седьмого «А» класса, получившие задание собрать материалы и составить альбом о курортах Ставрополья, изучить историю Кочубеевского ПДУ. Параллельно экспедиции «Моя Родина — СССР» каждый отряд готовился к фестивалю союзных республик. Ребята выпус-

кали газеты, подбирали материалы и составляли альбомы, разучивали песни и танцы народов СССР.

Дни фестиваля проходили и каждую субботу в октябре минувшего года. И здесь

## ПОДВОДЯ ИТОГИ

вновь отличились ребята из седьмого «А». Этот отряд представлял советскую Грузию. Одежды в национальные костюмы, живо и задорно исполнили грузинский народный танец учащиеся Рудиков, Шевченко, Шарипова

## СЕМИНАРЫ ВОЖАТЫХ

Стало уже традицией на семинарах старших пионерских вожатых знакомить с документами партии и правительства.

На январском занятии были изучены последние постановления о школе и определены задачи пионерских дружин по активному участию в выполнении постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обу-

чения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» и «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащихся общеобразовательных школ».

Расширятся связи пионерских отрядов с шефствующими предприятиями, пионеры будут чаще совершать экскурсий, походы на производство, знако-

миться ближе с профессиями тружеников села.

Участвуя во Всесоюзной трудовой операции «Живи, книга!», все дружины проведут читательские конференции, конкурсы бережливых, смотры сохранности фонда учебников, организуют ремонт книг.

**В. КИЯШКО,**  
директор районного  
Дома пионеров.

## ПИОНЕРСКАЯ РЕСПУБЛИКА У МОРЯ

моря. Ходили мы и в походы. Были у нас экскурсии по территории Артека. А однажды мы посетили космическую выставку, где видели костюмы космонавтов, их пищу. Из разных уголков нашей Родины съезжаются ребята в Артек. Только в нашем отряде были ребята с Сахалина и Украины, из Таджикистана и с Урала. За смену мы очень сдружились.

Но вот наступил день расставания. Сидя у костра, мы пели песни, давали друг другу адреса. А потом молча смотрели на догорающий костер. Когда костер потух, каждый взял себе на память уголек. Очень жаль было расставаться с Артеком, но еще больше — с друзьями, которых мы нашли там. Но наша дружба не оборвалась, и сейчас мы переписываемся с друзьями.

**Т. КОРОЛЕВА,**  
**А. АЛИФАНОВА,**  
ученицы 7 «А» класса Барсуковской средней школы.



В Кочубеевской средней школе № 3 прошла неделя памяти Аркадия Гайдара. За это время были проведены пионерские сборы в 4—6 классах, на которых пионеры прочли стихи и рассказы о А. Гайдаре, прослушали в грамзаписи сказку о Мальчише-Кибальчише, спели песню «Гайдар шагает впереди».

НА СНИМКЕ: идет сбор. Рассказы о Гайдаре читают пионеры 6 класса «А» И. Дмитриюкова и И. Тютрюмова (в центре).

Фото П. Брызгуна

## Лауреаты Государственной премии СССР 1977 года



Генрих Боровик — известный советский журналист и драматург — автор интереснейших публицистических очерков, книг, пьес.

Последняя пьеса Г. Боровика «Венсеремос!» («Интервью в Буэнос-Айресе») с большим успехом идет сейчас в 70 театрах нашей страны, в Польше, репетируется в Швеции.

За спектакль «Венсеремос!» в Московском академическом театре имени Вл. Маяковского автору пьесы Г. А. Боровику, режиссерам спектакля народному артисту СССР А. А. Гончарову и заслуженному артисту РСФСР А. В. Ромашину, исполнителям ролей народному артисту РСФСР А. С. Лазареву и заслуженной артистке РСФСР С. Н. Мизери присвоено звание лауреатов Государственной премии СССР 1977 года.

НА СНИМКЕ: Александр Лазарев, Генрих Боровик, Анатолий Ромашин (слева направо). Фото Л. Пахомовой (Фотохроника ТАСС)

## Решение одобрено

Жители хутора Родниковского Н. В. Колодяжная и И. К. Козиненко подали в товарищеский суд заявление на супругов Виктора Сидоровича и Веру Ивановну Щербатенко, которые присвоили семисемянного кабана-хрючка. Вина их была доказана. Щербатенко подвергнуты штрафу по 30 рублей каждый. Решение товарищеского суда одобрено жителями хутора.

М. ГОРОШКО,  
председатель товарищеского суда овцесовхоза «Невинномысский».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 января**  
8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!». 9-00 — Концерт из произведений белорусских композиторов. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». В передаче принимает участие заместитель министра обороны СССР, главнокомандующий ВМФ, Герой Советского Союза, адмирал Флота Со-

ветского Союза С. Г. Горшков. 11-00 — Фильм — детям. Художественный фильм «Два друга». 12-10 — «Веселые нотки». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Музыкальный киоск». 14-00 — Театральный спектакль. А. С. Пушкин. «Маленькие трагедии». Фильм-спектакль Ленинградского Государственного академического театра драмы им. А. С. Пушкина.

16-05 — Телевизионный документальный фильм «Джигиты Али-Бек» о семье почетных артистов цирковых артистов. 16-45 — Международная панорама. 17-15 — «Программа-7». 18-15 — Концерт лирической песни с участием С. Ротару, Э. Пьехи, О. Воронец, Ю. Богатикова, вокально-инструментального ансамбля «Самозвезды». 18-40 — «Клуб кинопутеше-

ствий». 19-40 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 19-50 — «К 60-летию Советской Армии». Художественный фильм «Красная площадь», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Международный матч по боксу. Сборная СССР — сборная США. 23-00 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

## Наши консультации

Трудно подсчитать тот колоссальный вред, который приносит обществу пьянство и алкоголизм. Установлено, что даже у пьющего умеренно работника производительность труда падает на 4—5 процентов. На почве пьянства совершается 90 процентов прогулов. Происходит каждый двадцатый случай производственного травматизма, каждая пятая авария на транспорте. Пьянство и алкоголизм несовместимы с принципами социалистического общежития, с коммунистической ответственностью. Под действием алкоголя люди утрачивают чувство ответственности перед обществом и государством, часто становятся нарушителями законов и правопорядка. Учитывая все это, наше общество ведет непримиримую борьбу с пьянством. Большую роль здесь играют меры правового характера.

Алкоголизм теснейшим образом связан с преступностью. Как известно, основанием уголовной ответственности является совершение преступления. Зачастую преступник заявляет, что он ничего не помнит и никакого преступления не совершал, так как был пьян. Совершение преступлений в состоянии опьянения не освобождает лицо от уголовной ответственности за содеянное, а напротив, ст. 39 Уголовного кодекса РСФСР предусматривает, что совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим уголовную ответственность.

Особую опасность представляют лица, употребляющие алкоголь и управляющие транспортными средствами. В уголовном кодексе РСФСР имеется

ряд статей, предусматривающих уголовную ответственность за совершение преступлений на транспорте. В том числе в состоянии опьянения. Статья 211-1 УК РСФСР за управление транспортными средствами лицом, находящимся в состоянии опьянения и не имеющим водительских прав, предусматривает лишение свободы на срок до одного года, или исправительным работам на тот же срок, или штрафом до ста рублей. Для наступления ответственности не требуется наступления вредных последствий управления транспортным средством в состоянии опьянения.

Если же водитель совершил аварию, повлек-

шую смерть потерпевшего или причинение ему тяжкого телесного повреждения, то водитель может быть лишен свободы на срок до десяти лет с лишением права управлять транспортными средствами на срок до пяти лет или без такового (ст. 211 УК РСФСР, ч. 2).

Трудовое законодательство предусматривает систему мероприятий, применяемых в отношении рабочих и служащих, злоупотребляющих спиртными напитками. Так, появление на работе в нетрезвом виде, независимо от того, когда именно работник был обнаружен пьяным — в начале, середине или конце рабочего дня, приравнивается к прогулу со всеми вытекающими последствиями вплоть до увольнения. Кроме то-

го, администрация вправе лишить нарушителя полностью или частично премии, а также уменьшить или лишить вознаграждения по итогам работы за год. Пособие по временной нетрудоспособности не выплачивается во всех случаях, если будет установлено, что причиной временной нетрудоспособности является опьянение рабочего или служащего или злоупотребление алкоголем. Лица, которые систематически пьянствуют, уклоняются от добровольного лечения, нарушают общественный порядок, по ходатайству общественных организаций, коллективов трудящихся или государственных органов при наличии

медцинского заключения могут по решению суда быть направлены в лечебно-трудовые профилактории сроком от одного до двух лет. Злоупотребление гражданном алкоголем может привести к тому, что он использует свои права во вред интересам общества, семьи, других граждан. В связи с этим нормы гражданского права закрепляют ряд мер, направленных на предупреждение таких действий. Пресечь пагубные последствия пьянства можно только лишив пьяниц возможности распоряжаться имуществом и доходами. Эти цели и преследует ограничение дееспособности лиц, злоупотребляющих спиртными напитками. Так, К. работающий в ПМК-9, на протяжении длительно-

го периода времени пьянствовал, заработную плату домой не приносил, чем ставил семью в тяжелое материальное положение. Решением народного суда К. был признан ограниченно дееспособным, что явилось основанием для назначения ему попечителя. Распоряжаться имуществом, а также получать свою зарплату К. может только с согласия попечителя, в данном случае его жены.

Известно, как велико влияние семьи на формирование личности. Родители обязаны содержать своих детей, защищать их права и интересы, готовить к общественно полезной деятельности. Невыполнение этих обязанностей, особенно, если это связано с пристрастием родителей к спиртным напиткам, не только противоречит интересам общества, но и зачастую приводит к правонарушению и аморальному поведению подростков. Согласно ст. 19 Основ законодательства о браке и семье родители (оба или один из них) могут быть лишены родительских прав, если будет установлено, что они уклоняются от выполнения обязанностей по воспитанию детей, или оказывают вредное влияние на детей своим аморальным, антиобщественным поведением, а также, если они являются хроническими алкоголиками или наркоманами. Таким образом, для лишения родительских прав достаточно установления факта, что родитель является хроническим алкоголиком.

Алкоголизму необходимо объявить непримиримую войну. К этому у нас есть все предпосылки и возможности.

Н. ШЕВЧЕНКО.  
Юридическая консультация.

## Правовые меры борьбы с пьянством

**КОЧУБЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования слесарей-инструментальщиков, формовщиков, заправщиков металла, транспортников.  
Для лиц не имеющих вышеуказанных профессий на заводе организовано индивидуальное обучение.  
За справками обращаться в отдел кадров 30—30

**ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ**  
Электрики, уборщица, кладовщик, сварщики, токарь, слесари по ремонту оборудования, каменщики, плотники, штукатуры, разнорабочие для работы на отделении № 1 в с. Кочубеевском, и отделении № 2 в с. Заветном.  
7—4

**ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
кочегары для работы на печах с газовым топливом.  
Обращаться в отдел кадров хлебокомбината.  
3—2

**КОЧУБЕЕВСКАЯ МПМК ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу каменщиков и плотников. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров.  
13—1

**ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
кухонные рабочие для работы в столовой села Ивановского, грузчики для работы в селе Кочубеевском, кухонные рабочие для работы в кафе «Круг».  
3—3

**Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской железной дороги**  
для содержания и ремонта пути **ТРЕБУЮТСЯ**  
на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечивают углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров. Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами.  
За справками обращаться в контору дорожного мастера станций Богословская и Овечка.  
8—7

**КОЧУБЕЕВСКОЕ МРСУ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**  
от населения на монтаж водяного отопления, столярные изделия, строительство крыш.  
За справками обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1.  
5—3

**РИСОСОВХОЗ «ВОСХОД» ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу опытных скреперистов и машинистов дождевальных установок. Квартиры предоставляются в течение трех-четырех месяцев.  
Обращаться в отдел кадров совхоза.  
5—3

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ**  
мастер, электрик, автокрановщик, электрик, тракторист, шофер, токарь.  
Обращаться по адресу: ул. Омелянская, 2.  
4—3

**КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ**  
на работу по скользящему графику рабочих следующих профессий: дробильщика, сепараторщиков, транспортников, дозаторщика, загрузчика-выгрузчика, грузчиков, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования со сдельной оплатой труда.  
Обращаться в отдел кадров комбината: ул. Торговая, 20.  
6—6

Коллектив Кочубеевского транспортного предприятия «Ставропольсельхозтранс» выражает глубокое соболезнование водителю Николаю Ивановичу Деркачеву по случаю преждевременной смерти его жены  
**Наташи.**